

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 145 (10862)

Суббота, 22 декабря 2001 года

Газета издается с 1933 года

Аппаратное**17 декабря**

Глава города зачитал телеграмму губернатора области А. Г. Тулеева, в которой говорится о нерешенной проблеме детских подарков к Новому году. Впервые за 80 лет наши дети могут остаться без них. С. Ф. Долгополов предложил использовать на эти цели 50 тысяч рублей, что остались от спонсорской помощи на празднование Дня города. Руководителям предприятий и организаций предстоит решить вопрос с подарками, также используя спонсорскую помощь, если, конечно, таковая будет...

Приближаются зимние каникулы, а в городе до сих пор нет ледовых горок, катушек. Медленно идет строительство снежного городка и детской площадки в Страйгородке. Глава города высказал на этот счет ряд претензий и рекомендовал обратить серьезное внимание на зимний отдых детей.

Мэр города встревожен состоянием дел на тепловых сетях. Оказывается, они стали недоступными для всех, кто желает повысить температуру в квартире. Для этого "специалисты" самовольно перекрывают задвижки, тем самым выводя их из строя и оставляя другие дома без отопления. Безусловно, такое самовольство может привести к серьезной аварии в городе. В связи с этим С. Ф. Долгополов обязал первых руководителей УК-КиТС подключить общественность и установить дежурство на теплотрассе, проводить рейды по колодцам и подвалам, чтобы в морозы не случилось беды. Самовольное перекрытие задвижек будет рассматриваться как хулиганство.

Большую тревогу вызывает у администрации строительство моста через Кондому в районе п. Малиновка. По мнению главы города и других специалистов, этот мост может стать мощной преградой для ледохода в весенне время. Затор льда грозит затоплением поселка Малиновка и села Сарбала, а также всходом в районе реки Кондома. На днях на строящийся мост выедет специальная комиссия, которую возглавит первый заместитель главы города Б. С. Колышкин.

Помогите сиротам

Отдел по делам молодежи администрации города Осинники объявляет благотворительную акцию "ТЕПЛО НАШИХ РУК" по сбору зимней одежды и обуви для сирот. Принимается любая зимняя одежда и обувь (всех размеров) по адресу: ул. Советская, 17, каб. N 33, тел. 2-28-23.

О праздновании юбилей рудника, город готовится к встрече Нового года. На Центральной площади уже установлена новогодняя елка и по традиции будет построен снежный городок с горками для катания.

Кроме того, по распоряжению главы снежные горки будут сооружены еще в двух микрорайонах города - у ДК "Октябрь" и в Страйгородке.

В городском краеведческом музее открылась персональная выставка военных самолетов, посвященная памяти врача-травматолога Сергея Германовича Кылзасова. На выставке представлено около 60 экспонатов времен Второй мировой войны.

В соответствии с решением комиссии по стабилизации экономической ситуации на рынке нефтепродуктов Кемеровской области, с 26.11.01 г. установлены предельные различные цены на:

- бензин А-80 - 7 руб. 20 коп. за литр;
- бензин АИ-92 - 8 руб. 30 коп. за литр;
- дизтопливо зимнее - 7 руб. 50 коп. за литр.

На чемпионате Кузбасса по шахматам среди женщин, в котором приняли участие 14 шахматистов из 5 городов области, наша землячка Надежда За-

дорина заняла II место.

На прошедшей в Новокузнецке интеллектуальной игре брейн-ринг по всемирной литературе и истории России, в которой приняли участие 14 команд из школ, сотрудничающих с НОУ "Обучение" и "Новокузнецкий экстернат", команда 8-го класса школы N 31 показала высокий интеллектуальный уровень, хорошую подготовку по теме "Культура эпохи Возрождения и России I четверти XIX века" - учителя гуманитарного цикла Н. В. Климко, Н. Г. Шухова.

В связи с сокращением срока паспортизации населения до 31.12.03 г., глава города С. Ф. Долгополов подписал распоряжение по проведению паспортной реформы. В соответствии с распоряжением руководители структурных подразделений и ведомств должны осуществлять работу с гражданами с целью активизации замены паспортов.

В Центральной городской библиотеке прошел литературно-музыкальный вечер "Любовь волшебная, как осень..." с участием местных поэтов и бардов.

На вечере звучали стихи и песни поэтессы Евгении Шкаевой и барда Виталия Дикарева на тему любви.

Пресс-служба главы города.

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

Отдел торговли администрации города приглашает вас в предпраздничные и праздничные дни посетить предприятия торговли и общественного питания, где вам будет предложен широкий ассортимент продовольственных и непродовольственных товаров, кондитерских изделий, торты, пирожных и мучных изделий.

29 ДЕКАБРЯ т. г. на торговой площади в п. Малиновка и п. Высокий будут проведены предпраздничные ярмарки с участием предприятий местной пищевой промышленности и торговли.

ИСТОРИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ.

В течение только одного 1941 года в Кузбасс было переселено из центральных районов России 73 тысячи немцев, из них 5 тысяч человек - на Осинниковский рудник. Эти данные привел П. А. Перминов. Не верить ему нет оснований: Петр Арсентьевич с детских лет увлекается, так сказать, немецкой тематикой. Он по сей день с большой благодарностью вспоминает свою учительницу немецкого языка И. Д. Мартенс. Судьба распорядилась так, что в послевоенные годы под его началом на шахте "Капитальная" работало очень много немцев, о которых П. А. Перминов сохранил самые добрые воспоминания. Он с особым увлечением собирает словари, справочники, публицистическую и документальную литературу, связанную с периодом репрессий немецкого народа.

"Необходимо создать Книгу памяти о тех немцах, которые внесли свой вклад в развитие Осинниковского рудника, ведь практически все они были шахтерами". Это предложение П. А. Перминова единодушно было принято на отчетно-выборном собрании городского центра немецкой культуры "Содружество", состоявшемся на днях.

ЦЕНТР работает четвертый год. Достаточно успешно. Начали с шестимесячных курсов немецкого языка, интерес к которому не иссякает: ежегодно собираются четыре группы, человек по 20 в каждой. Те, кто занимался на курсах, без проблем сдавали тестирование на знание языка при выезде в Германию. Уезжают многие. К сожалению. Молодые и активные. Отчего численность объединения снизилась: если в 1998 году список по уплате членских взносов превышал 100 человек, то сегодня нем 87 фамилий. Конечно, в наше трудное время многим непросто оторвать от семейного бюджета 100 рублей взносов, пусть даже за год, тем больше признательности в адрес тех, кто это делает, ведь без финансовой поддержки обществу долго не протянуть.

В своем отчетном докладе председатель центра немецкой культуры О. А. Колпакова отметила:

- Все сложнее становится сохранять за собой помещение, т. к. непомерно растут расходы на его содержание. Так, за 2001 год мы должны уплатить более 9 тысяч рублей за аренду помещения, около 12 тыс. рублей за отопление, более 2 тыс. рублей за связь. Помимо этого - за воду, свет и т. д. Взносы и добровольные пожертвования (в этом году они составляют около 9 тысяч рублей) не компенсируют затрат, поэтому приходится прибегать к помощи спонсоров.

Ольга Анатольевна с глубокой благодарностью называет имена

тех руководителей, которые материально поддержали немецкий центр. Однако спонсорство невозможно считать постоянным и надежным источником доходов, особенно при нынешнем положении предприятия и существующем законодательстве.

Правда, немецкая сторона финансирует работу курсов (для членов общества обучение бесплатно), оказала помощь в приобретении технических средств для занятий и мебели. При ее поддержке прошли курс лечения в санатории самые активные члены общественной организации, а группа детей побывала летом в лингвистическом лагере под Кемеровом, где отдыхали ребята из Германии, общение с которыми укрепило полученные на курсах знания немецкого языка. И не только: наши ребята из детского клуба "Югендвельт" привезли 11 почетных грамот за активное участие в самых разнообразных мероприятиях. Детский клуб работает при центре немецкой культуры второй год, тем не менее он уже достаточно хорошо известен за пределами Осинников. Ребята изучают язык, культуру и обычай немецкого народа, занимаются вокалом и театральным искусством, выступают в концертах. К большому сожалению, на пике подъема театрального творчества безвременно ушел из жизни любимый у детей препода-

ватель А. Г. Рагулин.

Успела приобрести популярность и взрослая вокальная группа "Эспенвальд" (руководитель Л. В. Мечева), которая получила признательность даже на областной сцене.

Активную работу осинниковского общества "Содружество" не единожды отмечали на областном уровне, в сибирском региональном центре немецкой культуры. Входящему году обществом было организовано незабываемое мероприятие - дни немецкой культуры с участием гостей из Томска, Новокузнецка, Кемерова, Новосибирска. Центр во второй раз принимал участие в областной ярмарке общественных организаций. Советом центра собран большой материал о репрессированных немцах; ежегодно проходят творческие мероприятия с участием коренного жителя Германии У. Айхлера, который стал добрым другом центра. Жители города Нордернай, где проживает Ульрих, собрали и передали в дар нашему обществу 1000 немецких марок.

В центре сложилась добрая традиция - коллективно отмечать все основные национальные праздники немецкого народа. Для многих немцев многое из национальных традиций стало настоящим открытием.

О. А. Колпакова с глубокой признательностью неоднократно, по

ходу отчета, отмечала самых активных членов центра немецкой культуры "Содружество" - Л. Э. Бергман, Д. А. Бульц, В. А. Туманову, М. К. Скрябину, М. О. Токмань, З. А. Ренц, О. А. Берац, В. А. Матайс, В. Г. Дикаеву, О. Б. Массон, В. А. Цимфер.

Члены общества дали хорошую оценку работе совета, оставив его в том же составе на очередной период, произведя только замену трех выбывших чле-

С ЧИСТОЙ СТРАНИЦЫ

нов.

По достоинству оценили работу центра и представители администрации города: П. И. Петренко - заместитель главы по правовым и общественно-политическим вопросам и В. И. Комзычакова - заведующая отделом по национальным вопросам, наградив М. К. Скрябину подарком за активное участие в общественной жизни центра, а стало быть, и го-

рода.

Члены совета вновь избрали председателем О. А. Колпакову, чью роль в развитии общества неоднократно подчеркивали выступающие. Совет наметил план работы на новый год. Помимо продолжения уже сложившихся направлений, намечается работа с бывшими трудармейцами в форме клуба похожих людей, куда можно будет прийти, зачашкой чая пообщаться друг с другом, почитать тематическую литературу, послушать национальные песни и т. д. В планах - много интересных задумок. Пусть они оббудутся. Ближайшие мероприятия в центре на этих выходных: 22 декабря дети, а 23 - взрослые отметят самый любимый и почитаемый в немецком народе праздник - Вайнхехтен (Рождество).

Л. СМИРНОВА.

